

南海翰林实验学校9月正式启用

开发四大主题校本特色课程,培养新时代翰林学子

今年9月,南海首家“古风”学校——南海翰林实验学校将正式启用。学校以“秉承传统文化、弘扬翰林精髓”为办学理念,开发翰墨飘香、翰韵流芳、翰苑琅琅和翰林担当这四大主题校本特色课程,培养既能传承传统文化、具有家国情怀又有国际视野、领袖气质的新时代翰林学子。

共提供4050个学位

作为丹灶第一所九年一贯高端民办寄宿实验学校,南海翰林实验学校选址翰林湖边,投入超3亿元高标准规划建设。学校占地100亩、总建筑面积超10万平方米,开设60个小学教学班、27个初中教学班,可提供中小学学位共4050个。

“学校为孩子们精心准备了一整套优质的教学设施和设备。”南海翰林实验学校校长魏克雄介绍,“学校不仅配备了恒温游泳池、多功能体育馆等优质运动场所,还配置了科学实验室、电视台等智能设施。同时,为营造良好的住宿环境,每间学生宿舍内设独立卫生间及淋浴间,24小时热水



南海翰林实验学校规划图。



供应。让孩子在学校也有家的感觉。”

优越的硬件设施仅仅是南海翰林实验学校的亮点之一,更大的亮点在于其办学理念和宗旨。自学校定址丹灶以来,学校不断深挖丹灶翰林文化,将其重文、重教的优秀传统与办学理念融为一体。如今,南海翰林实验学校明确秉承传统文化、弘扬翰林精髓的办学理念,以“成人达己,正己化人”为校训,以“知书明礼,知行合一”为校风,以“博爱笃行,诲人不倦”为教风,以“敏而好学,温故知新”为学风。一训三风均取

材于国学经典,生根于中华优秀传统文化。学校研究开发翰墨飘香、翰韵流芳、翰苑琅琅和翰林担当这四大主题特色课程,重点培养学生在书法国画、双语阅读与写作、社会实践等方面的能力,同时不忘以双语经典诵读、国际研学形式开拓学生视野,为培养既能传承传统、家国情怀,又有国际视野、领袖气质,适应新时代需求的翰林学子打下坚实基础。

将“软文化”融入教学

此外,南海翰林实验学校

的“软文化”通过“硬设施”得以体现。学校围绕特色课程一改传统教学术语,把月考称为院试、期中考称为乡试、期末考称为会试……此外,学校结合传统文化、家国情怀、国际视野、领袖气质培养目标,对应学校书法国画、双语阅读写作等特色项目,分别根据历史典故,以文化名人故事为素材造景,打造了墨池笔冢、笔开蒙启、下笔有神、丹灶家园、开卷有益、世界之窗、闻鸡起舞、翰林人杰等校园八景,文化氛围浓郁。

今年的南海“两会”提出要促进教育优质均衡发展。魏克

雄表示,南海翰林实验学校作为丹灶首所实验类学校,是以实际行动响应政府号召,为丹灶、南海片区乃至大佛山片区家长提供更优质的教育服务。

与此同时,丹灶近年经济蓬勃发展,一大批高新企业和项目落户,吸引许多优秀人才在丹灶工作、创业、生活。魏克雄表示,学校满足了丹灶高端人才子女享受优质教育服务的需求。丹灶镇教育局局长陈文杰则认为,南海翰林实验学校的启用将为丹灶镇“有为教育”品牌的壮大注入新活力。

撰文/周钊沅

“加强城市管理·共建美丽西站”儿童绘画活动举办

小朋友拿画笔给佛山西站添色

走进执法人员宿舍,揭开城管局的“神秘面纱”;试乘执法平衡车,体验快速巡查的便捷……3月16日,24名小朋友参加佛山西站城市管理局开展的“加强城市管理·共建美丽西站”儿童绘画活动,并跟随执法人员走进佛山西站,体验西站及周边环境整治的成效,感受西站的美丽蝶变。

脚踏“风火轮”巡查站场

活动当日,两名执法人员熟练操控着平衡车,在熙熙攘攘的人群中忙碌穿梭,巡查站场市容环境。“为什么要驾驶平衡车?”“是因为走路太累了吗?”执法人员还没来得及介绍,“体验团”的孩子们已纷纷举手提问。

“佛山西站占地面积较大,步行巡查耗时过长,难以实现快速执法。”佛山西站城管局执法人员介绍,采用执法平衡车代替步行开展执法,可缩短一半时长,解决了巡查时间过长的问题。此外,执法平衡车具有低碳环保、噪音少等特点,在佛山西站巡逻时,时常引起旅客的注目,有助于拉近执法人



小朋友在站前南路的工地围墙上作画。

员与市民之间的关系,树立西站城管良好的形象。

讲解环节结束后,小朋友在执法人员的陪同下,依次“驾驶”执法平衡车,体验脚踏“风火轮”巡逻站场的快感。“身体前倾即前进,身体后仰即减速;手握把手可以控制前进的方向。”执法人员手把手地教小朋友利用平衡原则控制行驶速度

及前进方向。

来自丹灶的市民郭顺开是这次活动随行的家长之一,活动中她一直站在执法人员的身后,远远地给孩子拍照留念。她带孩子参加这次活动是希望让其看看南海地标新名片,了解城管执法的日常工作,在增广见闻的同时锻炼其独立能力。

挥笔绘画为西站添色彩

活动当日,24名小朋友来到站前南路的工地围墙边,在执法人员和志愿者的指导下,他们拿起画笔,开始在围墙上作画,为西站穿“新衣”。

“‘城市,让生活更美好’,道出了城市管理的真谛。城管工作是为城市创造更好的人居

环境,提升生活品质,按更高的标准为民办实事。”活动当日,佛山西站城管局执法人员周煜文陪同14岁的女儿一同在围墙上绘画。他认为,参加本次活动能让孩子亲身感受城市的美好,促使孩子从小树立起保护环境、爱护市容市貌的意识。

不一会儿,灰色的公路、蓝色的小汽车、城管执法人员形象,还有花草树木、小猪佩奇等形象,一一在小朋友的笔下“诞生”。“我们希望举办绘画活动,让孩子们画出五彩斑斓的城市风貌,为佛山西站增添色彩的同时,向市民及小朋友传播城市管理的理念。”佛山西站城管局二中队队长刘镇成说。

“本次活动通过小手拉大手,以一位小朋友带动一个家庭的方式,提高广大市民对城市管理的知晓率、参与度和满意度,进一步增强市民的城市管理意识,”刘镇成介绍,活动充分调动了市民参与城市管理工作的主动性和积极性,营造出“城市管理大众参与”的良好社会氛围。

撰文/摄影 梁雅诗